

11月1日-21日14时累计报告本土病例1800例

# 成都将根据疫情动态调整管控措施 实现快停快放

11月21日晚,成都市政府新闻办公室召开疫情防控工作新闻发布会。成都市卫健委副主任黄辉、成都市交通运输局副局长曾虎、成都市农业农村局副局长黄挺、成都市疾控中心应急办主任范双凤出席发布会,通报当前疫情防控工作最新情况及成都市疫情形势,并回答记者提问。

据介绍,11月21日0-14时,成都市新增报告本土感染者170例,其中省外来蓉感染者19例,本省外市来蓉以及本地感染者151例。

## 部分货运场站、学校等形成聚集性疫情并引发传播

新闻发布会上,黄辉通报:当前,国内疫情点多、面广、频发,成都市每日新增阳性感染者也持续增加,11月1日-21日14时,全市累计报告本土病例1800例,省外、市外溢入病例持续增加,本地非管控病例分布范围不断扩大,疫情呈现多点多源多链传播的特点。在成都部分区(市)县的大型农产品批发市场、货运场站、农集贸市场、学校形成聚集性疫情,并引发后续传播。

## 学生每周返校时查验同住人24小时核酸报告

黄辉介绍,成都市将继续坚持常态化核酸监测,继续强化各类场所核酸证明查验,对进入酒吧、棋牌室(麻将馆)、健身房等各类空间密闭休闲娱乐场所查验24小时内核酸阴性证明;对进入农贸市场、工业企业、餐厅及博物馆、游泳场馆、室内体育场馆等各类市内公共文体活动场所,查验48小时内核酸阴性证明。进入其他公共场所、党政机关、事业单位以及乘坐公共交通工具,查验72小时内核酸阴性证明。对学校师生实施在校期间每周3检,每周返校时查验师生同住人员24小时内核酸检测阴性证明。

此外,成都市将对社会面传播风险大的区域,采取暂停堂食,酒吧、KTV、歌舞厅、棋牌室(麻将馆)等密闭空间场所暂停营业等措施,并根据疫情动态评估并调整管控措施,实现快停快放。对酒吧、KTV等空间密闭场所,学校、大型农贸市场等人员聚集场所,物流园区、机场、火车站等人员流动频繁场所,严格落实“一扫四查”(扫场所码、查核酸阴性证明、查健康码、查风险地区旅居史、查行程卡)。此外,严格省外(返)蓉人员管理。为有效控制省外疫情输入,成都市将按照“第九版”要求,落实“二十条”措施,继续严格落实“入川即检”。

## 主动履行个人责任 不造谣、不信谣、不传谣

黄辉提醒,近期,锦江警方通报四人涉嫌妨害传染病防治罪、导致疫情传播的案例,教训十分深刻。请有关方面主动落实“四方责任”,请广大市民主动履行个人责任,主动亮码扫码,做好常态化核酸检测,不造谣、不信谣、不传谣。健康成都官微、成都发布等每天都发布了《成都市近期本土病例活动轨迹及风险区通告》,请广大市民朋友主动对照,如与公布的活动轨迹有重叠,应立即向社区和单位(或居住的酒店)报备,三天内接受三次核酸检测(间隔24小时),其间做好个人防护,不聚会、不聚餐。

华西都市报-封面新闻记者 赖芳杰



11月21日晚,成都市政府新闻办公室召开疫情防控工作新闻发布会。雷远东 摄

### 成都市将继续强化 各类场所核酸证明查验

对进入酒吧、棋牌室(麻将馆)、健身房等各类空间密闭休闲娱乐场所

#### 查验24小时内核酸阴性证明

对进入农贸市场、工业企业、餐厅及博物馆、游泳场馆、室内体育场馆等各类市内公共文体活动场所

#### 查验48小时内核酸阴性证明

进入其他公共场所、党政机关、事业单位以及乘坐公共交通工具

#### 查验72小时内核酸阴性证明

## 近期多起疫情涉及学校,师生切勿带病上课

新闻发布会上,范双凤介绍了近期成都疫情形势特点。近期,成都市疫情持续上升,龙泉驿区三联市场疫情,高新区、龙泉驿区学校疫情,金堂县土桥镇、又新镇农村地区疫情续发病例较多。一方面是因为每日均有新增溢入的外地病例,另一方面,部分区域发生聚集性疫情,涉及大型农贸批发市场、商场超市、工地、工厂等,人员流动性强。范双凤提醒,近期多起疫情均涉

及学校,学生和家长朋友们要做好个人防护,尽量减少非必要出行,配合好学校提出的核酸检测和健康监测要求。若出现发热、咳嗽等症状,请立即到就近的发热门诊规范诊疗,切勿带病上课。因校内人员聚集性较大,一旦发生疫情,为尽可能减少扩散风险,学校会暂时停课,开展3-5天的风险排查,相关人员也需在此期间接受隔离管控,感谢各位家长的支持和配合。

另外,也提醒广大农村地区的居民朋友们,要积极主动参加核酸检测。在日常生活中留意自己和家人的健康状况,如有不适,尽快就医。目前,成都市仍处于本土疫情期间,广大市民朋友们外出时,一定要做好个人防护,戴口罩、勤洗手,少扎堆。保护好家中的老年人及患有基础疾病的家人,积极接种疫苗,尽快完成加强免疫。世界杯球赛期间鼓励在家观赛。

## 采取“一车一管”确保采样2小时内送达检测机构

当前国内疫情形势严峻复杂,许多城市暴发新一轮疫情,成都市交通运输部门将采取哪些措施进一步强化外防输入?曾虎介绍,11月1日以来,“入川即检”累计查验来(返)川人员158.8万人次,发现红码人员311人,省外疫情重点地区来(返)蓉人员16.5万人。

直接到居住地,而是前往人员密集的公共场所;个别货车集散地管理不规范,疫情防控措施落实不到位,造成了疫情在一定范围内传播。针对这些问题,成都市疫情防控指挥部成立了交通防疫工作专班,结合实际,优化完善《成都市高速公路“入川即检”查验工作规范》和《成都市货车集散地疫情防控工作规范》,进一步提升交通运输疫情防控措施的科学性、精准性。

其中高速公路关口,提升核酸检测时效,“入川即检”查验点采取“一车一管”方式采样,加强样本转运能力和核酸检测机构保障,确保采样后2小时内送达核酸检测机构。同时,加强风险人员检后管理,查验点对所有来(返)川人员完成查验后,发放告知书,要求疫情重点地区人员在交通卡口完成社区报备,并将报备信息及时通报相关社区,强化前端查验和后端管理的衔接。

## 疫情重点地区来(返)川货车实施无接触装卸

曾虎介绍,《成都市货车集散地疫情防控工作规范》主要从4个方面再造工作流程,完善防控措施,统筹做好疫情防控和物流保通保畅。加强重点货车全流程闭环管理,对疫情重点地区来(返)川货车采取“即采即走即卸”闭环管理,“点对点”运输,从高速公路卡口闭环护送至装卸货场所,实施无接触装卸,完成装卸后护送至高速公路入口离蓉。

建设货车集散地“防疫泡泡”,对物流园区、货运场站、综合市场、专业市场、邮件快递分拨中心等货车集散地实施分区分类管理,划设独立或相对封闭的区域作为疫情重点地区货车作业区,加强区域通风消毒,对区内工作人员、装卸人员实施闭环管理,防范疫情扩散。

“查”,做好信息登记是加强工作人员管理,建立货运集散地工作人员台账,对疫情重点地区货车作业区管理人员、装卸人员单独造册,每日检测一次核酸,凭24小时核酸阴性证明上岗。同时,加强对货车司乘人员、货车集散地工作人员、装卸服务人员关心关爱,切实做好核酸检测、就餐、住宿、如厕、紧急就医等服务保障。

## 有高风险区、临时管控区的镇(街道)暂停举办坝坝宴

如何做好农村地区的疫情防控?黄挺介绍,当前疫情形势严峻,为严守成都市农村地区不发生规模性疫情底线,主要采取了三个方面的措施。

来(返)乡人员2499人。

同时,抓实抓细农村重点环节防控。压实“四方责任”,加强对居家隔离、居家健康监测及高风险岗位人员的管理服务。落实坝坝宴备案管理制度,坚决杜绝“应管控未管控、应居家未居家、未解除赋码人员”参加坝坝宴,或进入农村密闭场所等行为,严防农村地区发生聚集性、规模性疫情。有高风险区、有临时管控区域的镇(街道)暂停举办坝坝宴。严格落实农村地区农贸市场、棋牌室(麻将馆)、民宿

(网约房)、商超、农家乐等重点公共场所扫场所码、查健康码、测量体温及查验核酸阴性证明等“刚性”防疫要求。近三日来,全市农村地区坝坝宴备案58场次,缩小规模19场次;全市农业农村部门对各类活禽交易宰杀市场开展了疫情防控检查,未发现异常情况。

此外,持续开展基层宣传引导。引导农村群众要加强个人防护和健康监测,主动报备、相互督促,形成农村区域群防群控、联防联控“一盘棋”。

华西都市报-封面新闻记者 赖芳杰